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Intézményvezetői köszöntő 

 

Kedves Olvasó! 

 

Nagyszerű, tanulságos cikkek várnak téged ebben a kiadványban. Garantált, hogy mindenki ta-

lál benne a maga számára érdekes írást, hiszen diákok írtak diákoknak. Találhattok benne leg-

többetek számára eddig nem ismert információkat is. Tudjuk ugyan, hogy pünkösd hétfőn nem 

szoktunk suliba menni, de azt, hogy mit is ünneplünk ekkor, már jóval kevesebben ismerik.  

Ez az újság telis-tele van olyan írással, melyből kiolvasható, hogy valódi örömöt csak az élhet 

át, akinek sikerül környezetének, pl. barátjának, házi kedvencének boldogságot okozni.  

Ahogy a mondás is tartja: Jobb adni, mint kapni. Szerintem mi, tanárok is ezt szeretjük a mun-

kánkban. Fantasztikus érzés, amikor számtalan gyermekkel sikerül  jót tennünk. Biztos vagyok 

abban is, hogy az újságcikkek íróit és az újság szerkesztőit is ez boldogítja legjobban az újság 

összeállításakor. Sőt alapítványi napunknak is legfőbb tartalma ez, vagyis örömet, élményt adni 

szeretteinknek és egymásnak. 

Kívánom az újság összes olvasójának, élje át, tapasztalja meg mindezt a saját bőrén! 

 

Végh Attila 

intézményvezető 



Pünkösd - 2022. június 5-6. 

Pünkösd a húsvét utáni hetedik vasárnapon és hétfőn tartott keresztény ünnep, amelyen a ke-

reszténység a Szentlélek kiáradását ünnepli meg. A Szentlélek az Atya és a Fiú kölcsönös szere-

tetének végpontja, áradása; ez a kiáradás. A Szentlélek ezen a napon áradt ki Jézus tanítványai-

ra, az apostolokra, és ezzel a napot új tartalommal töltötte meg a keresztények számára. 

Története: 

A pünkösd a sínai szövetség (Isten által Ábrahámmal és utódjaival 

kötött szövetség) ünnepe volt a zsidóknál Krisztus korában. Ak-

kor a szélzúgás és a tűz voltak Isten jelenlétének, a kegyelem ki-

áradásának jelei. Az Ószövetség szerint az Úr három fő ünnepet 

rendelt a zsidóknak. A pünkösd ünnepe az 50. nap.  

 

Népszokások 

Májusfa: 

A magyar nyelvterület nagy részén hagyomá-

nyosan a május elsejére virradó éjszaka állí-

tottak májusfát. Másik jeles alkalma pünkösd 

volt. A május elsején állított fákat sokfelé 

pünkösdkor bontották le. A májusfa, a zöld 

ág a természet megújhodásának a szimbólu-

ma, és legtöbb esetben az udvarlási szándék bizonyítéka, szerelmi ajándék is. A májusfát cso-

portba szerveződve állították a legények a lányoknak, akiknek ez nagy megtiszteltetés volt. Ma-

gas, sudár fák voltak erre alkalmasak, melyeket a kerítésoszlophoz rögzítettek éjjel vagy kora 

hajnalban. Színes szalagokkal, étellel-itallal is díszítették. Általában az udvarló legény vezetésé-

vel állították, de egyes területeken a legények a rokon lányoknak is állítottak fát. Gyakran a kö-

zösségeknek is volt egy közös fájuk, aminek a kidöntését ünnepély és táncmulatság kísérte. 

Pünkösdi király 

A középkor óta ismert szokás, ekkor ügyességi versenyen 

(tuskócipelés, karikába dobás) kiválasztották a megfelelő legényt, aki 

később a többieket vezethette, továbbá a pünkösdi király minden la-

kodalomba, mulatságra, ünnepségre hivatalos volt, a kocsmákban 

ingyen ihatott, a fogyasztását a közösség fizette ki később. Ez a tiszt-

ség egy hétig, de akár egy évig is tartott. Gyakran ez alkalomból avat-

ták fel a legényeket, akik ezentúl udvarolhattak.  

Szerkesztette: Paládi Patrícia 6.c 



Tavaszi hírmorzsák 

A Váci Tankerületi Központ által szervezett matematikaverseny középdöntőjét rendezték meg 

03.28-án Dunabogdányban és Galgagyörkön. Felső tagozatos tanulóink közül évfolyamonként 2-2 

fő versenyezhetett Dunabogdányban. A váci döntőbe évfolyamonként az első 3 helyezett kerülhe-

tett tovább a két helyszínen rendezett középdöntőből külön-külön. Szép sikereket értek el iskolánk 

tanulói: 

5. évfolyamból: 1. helyezettként jutott tovább Schäffer József 5.a 

6. évfolyamból: 1. helyezettként jutott tovább Ladányi Nóra (maximális ponttal) 6.b 

8. évfolyamból: 2. helyezettként jutott tovább Kiss Barnabás 8.a 

                         3. helyezettként jutott tovább Petneházi-Kovács Bonifác 8.b 

Iskolánkban második alkalommal szervezték meg a 8. évfolyamos német nemzetiségi nyelvet tanu-

ló diákoknak a DSD1. nemzetközileg elismert német nyelvvizsgát. Az írásbeli vizsga idén március 

9-ére, a szóbeli pedig március 31-re esett. A diákok németórákon szorgalmasan készültek a meg-

mérettetésre, szép lezárása ez a 8 év némettanulásnak.  

A német nemzetiségi vers-és prózamondó versenyen idén újból nagyszerűen szerepeltek németes 

diákjaink. Március 11-én online formában vettek részt az iskolai fordulóról továbbjutott diákjaink a 

Német nemzetiségi vers-és prózamondó kistérségi versenyén, melyet idén Dunabogdány szerve-

zett meg. 

Három tanuló jutott tovább az újhartyányi regionális fordulóra, amit 04.13-án tartottak. 

HD. II. (3-4. oszt.) 1.hely Szabó Csenge Boglárka 4.a. Felkészítő: Pásztor Tünde 

HD. III. (5-6.oszt.) 1. helyezett O. Szabó Emília 6.c és 

HD. IV. (7-8.oszt.) 1. helyezett Havasi Duró Hanna 7.a. 

Mindkét tanuló felkészítője: Németh Nikoletta. 

A március 15-i megemlékezésünket március 11-én tartottuk. Az osztályok a tanáraik kíséretében 

ellátogattak Hollóvölgybe, amely a sportesemény helyszíne volt. Az osztályoknak egy váltóverse-

nyen kellett részt venniük, amelyen 1848 métert futottak. Az osztályok a maguk által előre elkészí-

tett jelmezben teljesítették a távokat, ami egy huszárkalapból, egy huszárkardból és egy zászlóból 

állt. A versenyt két kategóriában rendeztük meg. A nagy létszámú osztályok kategóriájában a 7.a 

osztály, míg a kis létszámú osztályok kategóriában az 5.c osztály vihette haza az első helyet. 

Az alsó tagozat egy része az iskolában rendezett programon vett részt, amelyen felelevenítették az 

1848. március idusán történteket, majd együtt szavalták a többi gyerekkel a „Nemzeti dalt”, majd 

különböző feladatokban vettek részt: kokárdakészítés, TOTÓ, zászlós váltófutás, sorváltó, puzzle, 

huszárokról szóló videó segítségével bővítették tudásukat.  



A „nyelvÉSZ” Anyanyelvi Tanulmányi Versenyt minden évben megrendezzük a Kalász Suliban. 

Célja a magyar nyelv sokszínűségének megismertetése, az érdeklődés felkeltése anyanyelvünk 

szépségei iránt, a nyelvi hagyományok ápolása. Az iskolai fordulót a járványügyi helyzet miatt a 

versenyzők interneten oldották meg. Bagdy Borbála 4. b osztályos tanulónk 19 ponttal tovább-

jutott a megyei döntőbe. 

Az idei Zrínyi Ilona Matematikaverseny megyei díjazottjainak eredményhirdetésére a gödöllői 

Premontrei Iskolaközpontban került sor. Iskolánkat Lengyel Veréna 6.c osztályos tanulónk 

képviselte, aki bejutott az április 22-én megrendezett országos versenyre. Nagyon büszkék lehe-

tünk Verénára, mert nem csak iskolánkat, de egyetlen bejutóként Budakalász mindhárom iskolá-

ját képviselte.  

Schieszl Janka a diákolimpia országos döntő alpesi sí sportágában II. korcsoport ,,A” kategóriá-

ban műlesiklásban III., óriás műlesiklásban V., alpesi összetettben szintén III. helyezést ért el. 

Schieszl Elza diákolimpia országos döntő I. korcsoport, ,,A” kategóriában III. helyezést ért el. 

Mini országos magyar bajnokság U8 korcsoportban pedig II. helyezett lett. 

Április 9-én ismét sok tanulónk vett részt a hagyományos budakalászi Tófutáson. Közülük páran 

nagyon szép eredményt értek el:  

alsós lányoknál 2 körön Schieszl Janka 3. helyezett lett. 

Gercsényi Patrik 1. helyezést, Jani Gellért pedig 2. helyezést ért el a 2 körös alsós fiúk futásán. 

Idén az Aranypenna versíró pályázat eredményhirdetését rövid műsor, a költészet napjára való 

megemlékezés előzte meg. Kiemelt arany minősítést kapott verséért: Nebranek Ádám 2.b, Ká-

roly Nándor 4.a, Tomka Blanka 5.a. Az arany, ezüst és bronzfokozatot nyert tanulóknak is 

gratulálunk! 

A magyar költészet napjához kapcsolódva idén is megrendezte iskolánk a Versünnepet, ahol 
az alsó tagozaton évfolyamonként 2-2 diák, a felső tagozaton 21 diák adta elő a kedvenc ma-
gyar költőjétől választott verset. Kortárs és klasszikus alkotóktól egyaránt választottak verset a 
gyerekek. A jók közül a legjobbak lettek: Hisák Anna 1.n, Tóth Rebeka 2.b, Gál-Joósz At-
tila 3.a, Kovács Bejke 4.b, Tomka Blanka 5.a, O. Szabó Emília 6.c, Hegyi Bálint 
7.b,  Szigeti Rebeka 8.c. 

 

Április 23-án ünnepeltük iskolánkban a Föld napját. A napot a 2. 
2. b-sek műsora indította, majd az alsósok virágot ültettek, a fel-
sősök pedig az iskola udvarán és termeikben tavaszi nagytakarí-
tottak. Ezzel egyidőben papírgyűjtés is volt az iskola parkolójá-
ban.  

 

 

 



Áprilistól iskolánkban helyet kap az Interaktív Hungarikum Kiállí-

tás is, amely segíti tanulóinkat abban, hogy jobban megismerjék 

nemzeti értékeinket úgy, hogy ők maguk utánajárhatnak az ezek-

hez kapcsolódó fontos információknak.  

 

 

Két év kihagyás után idén újra lehetett Nemzetiségi napunk, amelyen iskolán 1., 3. és 5. osztályos 

tanulói nagyon szépen szerepeltek.  

 

 

 

 

 

 

Az alsós komplex tanulmányi versenyre is tavasszal, április 21-én került sor. A különböző tantár-

gyakból összeállított feladatsorokat nagyon szép eredményekkel oldották meg a 2., 3. és 4. évfolya-

mos tanulók. Gratulálunk nekik és felkészítő tanítóiknak! 

Május elején megrendezésre került a hagyományos évfolyamverseny német nyelvből 3., 4. és 5. év-

folyamon.  

3. évfolyam 1. helyezett: Gercsényi Patrik 3.c és Farkas Nóra 3.a  

4. évfolyam 1. helyezett: Szabó Csenge 4.a  

5. évfolyam 1. helyezett: Pál Hanga 5.c 

A tököli Szárny-nyitogató  Alapfokú Művészeti Iskola által szervezett Szárnyaló Pünkösdi Népdal-

ünnepen Szabó Szilárd 5.a osztályos tanuló Gyémánt Torkú Pacsirta Dalosmadár kitüntetést ka-

pott kiemelkedő eredményéért. 

 

Szerkesztette: Paládi Patrícia 



Interjú az önkéntességről 

Mit is jelenthet valójában az önkéntesség?  Az önkéntes munka az, amikor egy ember önakaratból, önszorga-

lomból, jóakaratból tesz valamit, ami másoknak hasznos, jó és segít.  Ezt a munkát ingyen végzik, és nem vár-

nak ezért jutalmat, viszonzást.  A fiatalok körében népszerű tevékenységek: szemétszedés, idősek otthonában 

való tevékenykedés, korrepetálás, testi vagy lelki betegséggel küzdő gyerekek segítése. És a sor még folytatható. 

 Iskolánk 8.a osztályos tanulója, Nagy-May Villő életében fontos szerepet kap az önkéntesség, így most őt 

kérdeztük erről, és közben sok más izgalmas dolgot is megtudtunk Villő állatokhoz fűződő kapcsolatáról. 

Milyen önkéntes munkát vállaltál?  

Kutyaotthonban voltam. 

És mit csináltál? 

Legtöbbször kutyát szoktam sétáltatni, de lehet takarítani, vagy a futtatót tisztán tartani, vagy mindig tiszta vi-

zet adni a kutyusoknak, szóval nagyon sok lehetőség van. 

Milyen élményeid vannak róla? 

Én egyszerre több kutyát szoktam sétáltatni, de bármennyit lehet, és nagyon jó, hogy nagyon hálásak, érdemes 

visszamenni hozzájuk. 

Hol önkénteskedtél?  

Az ürömi állatotthonban voltam és a Rex állatmenhelyen is voltam már, de ott csak megnéztem a kutyusokat. 

Mikor és mennyit önkénteskedtél? 

Előző évben sokszor, és általában hétvégén.  Hétvégén mentem le. Ott megmutatják, hogy mit kell csinálni, 

segítenek. 

Milyen érzés önkéntesnek lenni? 

Jó. Fizetést nem kapsz érte, viszont sok szeretetet igen, és a kutyusok nagyon aranyosak és meghálálják.  Szó-

val nagyon jó. 

Szeretnél, vagy fogsz még valamikor önkénteskedni? 

Igen. Hát, amikor van időm hétvégen, akkor le szoktam hozzájuk menni.  

A Pomázi Állatmenhelyen voltál már? 

Én ott még nem, de például van a Bogáncs Állatmenhely, ott egyszer voltam.  

És miért szereted, miért választottad az önkénteskedést? 

Az állatok miatt, mert sok szeretetet kapok tőlük, és nagyon hálásak, amikor lemegyek, és megsétáltatom őket. 

Ők a kennelben élnek, és várják a gazdijukat, és nincs olyan ember, aki foglalkozik velük egész nap. Amikor 

egyszer lemegyek hozzájuk, tényleg nagyon hálásak. 

És mit tudsz velük foglalkozni? 

Én sétáltatni szoktam. Meg van határozva, hogy merre lehet sétálni, és akkor úgy lehet velük kutyaiskolába is 

járni.  A leggyakrabban sétáltatni szokták őket, de lehet velük játszani is. 

És neked is van kutyád? Igen, nekem kettő. 

És honnan jött az ötlet, hogy elmenj Ürömre vagy akár a Rex állatmenhelyre? 

Nekem nagyon sok állatom van, és akkor úgy döntöttem, hogy más állatokon is szeretnék segíteni Először az 

ürömibe mentem, aztán a Rex Állatmenhelyre, és még jártam pár helyre. 

 



És mi az, amit neked ez az önkéntesség jelent? Vagy miért mész vissza időről időre amellett, hogy 

szereted az állatokat, te mit kapsz ott? 

Nagyon jó látni, ahogyan ezek a kutyák vagy más állatok, amikor mész, akkor téged már megismernek, és tud-

ják, hogy te szoktál velük lenni, és nagyon jó érzés, amikor odamennek hozzád és örülnek, hogy ott vagy velük.  

És ajánlod másoknak? 

Igen, abszolút, például hogyha valakinek nincs kutyája, vagy szeretne kutyust, akkor ez egy nagyon jó lehető-

ség, hogy kipróbálja, mert minden nap el lehet menni, sétáltatni őket, meg friss vizet adni nekik. Vagy például 

van egy olyan lehetőség is, hogy ideiglenes örökbefogadás, ami azt jelenti, hogy nálad lehet a kutyus egy ideig, 

és ők állják a költségét. 

De ha jól értem ilyenkor még nincs tétje az ideiglenes örökbefogadásnak, csak meg lehet nézni, hogy 

ez jó-e valakinek, és ha mégsem, akkor a kutyát vissza lehet vinni a menhelyre? 

Igen bár általában 10-ből 8-szor örökbe szokták fogadni, mert annyira beleszeretnek.   

És említetted, hogy sok állatot tartasz, ezt hogy kell elképzelnünk? 

Hát először apukámmal fogadtam, ez még alsóban volt, mert én nagyon szerettem volna egy kecskét, és kő-

papír-ollóztunk, és mondtam neki viccből, hogy fogadjunk, hogyha nyerek, akkor kapok egy kecskét, de én 

csak viccből gondoltam.  És háromszor nyertem, de nem gondoltam semmire. Egy hónappal később kaptam 

egy kis malacot, mert apu felhívta az egyik ismerősét, hogy van-e neki kecskéje, 

mondta, hogy nincsen, mert az mindent szétrág, de van egy malaca, és akkor 

hoztak egy kis malacot. Ő volt az első, illetve még régebben voltak kis állataim.  

És akkor utánuk jött a malac, és vele nagyon sokat játszottunk, mert nagyon 

okosak a malacok, meg szobatiszták, viszont szegénynek valami betegsége volt, 

ezért nem élt túl sokáig.  És meglepetésből megint apu hozott négy birkát. Úgy 

volt, hogy attól függ meddig maradnak, hogy mennyire gondozom őket. Már két 

éve megvannak, sőt, azóta már hatan vannak.  

Ez azt jelenti, hogy szaporodtak? 

Igen, aztán közben még van három nyuszink, idén lett két kacsám, nekik most 

született tíz kis kacsájuk, úgyhogy ők nagyon aranyosak.  Meg van még egy pónim, ő is meglepetésből lett, 

mert azt nagyon kicsi korom óta szerettem volna, és akkor tavaly apuék úgy döntöttek, hogy legyen, mert már 

elég nagy volt a farm is, meg a terület is. Most jelenleg van még nyolc malac is.  

És hogy kell elképzelnünk, te látod el őket minden nap? Hogy néz ki egy napod? 

Reggel fél hatkor felkelek, és akkor kimegyek, megetetem, megitatom őket, és sötétedéskor bezárom őket az 

ólba. Hétvégén szoktam kitakarítani az összes állat helyét.  

És ezt te egyedül csinálod, vagy van segítséged? Én csinálom. 

És a szüleid, ők teljesen rád bízzák? 

Az elején, amikor kisebb voltam, segítettek, mert eleinte a birkáknak csak egy kicsi fedett részük volt, és ezt 

nehéz volt takarítani, mert nem igazán lehetett beférni alá, és akkor ők még segítettek. Aztán volt egy lepuk-

kant kis nyaraló, és azt felújítottuk. Most az az állatok helye.  

És tervezitek, hogy bővül még állatokkal a farmotok? 

Én nagyon szeretnék befogadni állatot, nem pedig venni.  Viszont nincs akkora terület, hogy még elférjen rajta, 

szóval most így 37 állat van jelenleg. Most ennyien vagyunk. 

És akkor 37 állat mellett jut időd az önkénteskedésre is.  

Igen. 

 

 



 

És tervezel olyat, hogy hozzád menjenek önkénteskedni akik szeretnék kipróbálni az állattartást? 

Igen gondolkoztam rajta, de annyira nincs sok időm, hogy ez így beleférjen, szóval egyelőre nem.  

És mi a legközelebbi terved így önkéntesség szempontjából? Tervezel valahova menni a közeljövő-

ben? Még nem gondolkoztam, rajta de igen valószínűleg.  

És van valaki, akivel eljársz önkénteskedni, vagy csak egyedül mész? 

Nem, itt az iskolában van egy barátnőm, Baraté Bogi, és vele szoktam elmenni általában. 

A többi osztálytársad tudja, hogy az iskola mellett mi mindent csinálsz még, hogy fél hatkor kelsz 

azért, hogy az állatokat ellátsad?  

Hát azt tudják, hogy sok állatom van. 

De azt, hogy mivel jár, azt nem tudják?  

Nem. 

Te ugye most vagy 8.-os vagy. Nulladik órák és felvételire készülés mellett is van/volt rá időd? 

Igen. Akkor jóval korábban kellett kelnem, de igen megéri, mert nagyon szeretem az állatokat, és az a szeretet 

meg az öröm, amit ők adnak, azért megéri. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Interjúalany: Nagy-May Villő 8.a 

Az interjút készítette: Király  Luca, Lengyel Veréna, 6.c 



Nyári utazási tippek 

Nyáron nagyon jó lehetőség van arra, hogy kiránduljunk a szabadban. Ma-

gyarországon is csodálatos helyek vannak, melyeken mi már jártunk, és jó 

szívvel ajánljuk nektek is! 

 

Vasas-szakadék  

A Vasas-szakadék a Visegrádi-hegység, Szentendre határában, a 

Cseresznye-hegy északi oldalán fekszik. A szakadék és ennek a 

végében lévő barlang felejthetetlen élményt nyújt bármely csa-

ládnak. 

 

 

Dobogókő  

Egy hosszabb családi kirándulásra vágysz? Én csak ajánlani tudom Ne-

ked Dobogókőt. A hegy tetején meseszép táj tárul majd eléd. Kirándu-

lásra fel!!! 

 

 

 

 

 

Szigetköz  

Szigetköz nagyon varázslatos hely. Aki szeret kajakozni/kenuzni, és egy kis nyugalomra vágyik, 

annak arra van szüksége, hogy egy háromnapos kenutúrára induljon Szigetközre. 

Hidd el, tapasztalat! (: 

 

 

 

 

Szerkesztette: O. Szabó Emília, Szegvári Hanga 6.c 



Védett állatok 

A kirándulások mellett fontos figyelni a körülöttünk élő állatokat, különösen 

a védett állatokra. Közülük mutatok be néhányat. 

 

Erdei sikló: 

Testhossza akár a két métert is elérheti. Nagy, karcsú, hajlékony testű sik-

lónk. Bozótos erdőszéleken, világos, cserjékben gazdag ligetekben gyako-

ri. Kisemlősök, madarak, fiókák és gyíkok jelentik fő táplálékát. A zsák-

mányát szilárdan megragadja, hajlékony testével rátekeredik, és gyorsan 

megfojtja. 

 

Mocsári teknős:  

Egyetlen őshonos teknősfajunk iszapos fenekű, vízinövényekkel gazda-

gon benőtt álló- és lassú folyású vizekben található meg. Tojásait laza 

talajba ásott üregekbe rakja, ezek gyakran válnak az őket kiásó rókák, 

borzok áldozatává. Ragadozó, a halakon kívül kétéltűeket, vízi rovaro-

kat, csigákat, férgeket, de növényi táplálékot is fogyaszt. A fajt leginkább veszélyeztető tényező 

az élőhelyvesztés és a szárazföldi, tojásrakó helyek megszűnése mellett az idegenhonos teknős-

fajok, legfőképp a vörösfülű ékszerteknős megjelenése és terjedése. 

 

Nagy kócsag : 

Optimális élőhelye a nyílt vízfelületekkel tarkított, erősen benádaso-

dott tavak. Sűrű, avas nádasokban fészkel, gyakran más gémfélékkel 

vegyes telepeket alkotva. Táplálékát halak, vízi rovarok, kisemlősök, 

madárfiókák alkotják. Áttelelő példányainak száma egyre növekszik; 

a vonulók a Földközi-tenger térségébe költöznek. Európai állomá-

nyát csaknem felszámolták a 19. században divatos kócsagtollas viselet miatt, a megmaradt né-

hány fészkelő pár védelméül nevezték ki a kis-balatoni kócsagőrt, 1922-ben. A magyar termé-

szetvédelem címermadara, nap mint nap az ötforintoson láthatjuk. Fokozottan védett. Világ-

szerte elterjedt faj, négy alfaja a sarki tájak és Észak-Amerika nagy része kivételével mindenhol 

megtalálható. A Kárpát-medencében élő madarak egy szigetszerűen elkülönült populációt al-

kotnak. Eredetileg a nagy kiterjedésű, összefüggő nádasok és ősmocsarak fészkelője volt, de 



 

 

Szürke gém: 

Közép-Európában még gyakorinak tekinthető, nagyobb testű vízi-

madár. Alkalmazkodóképes, a halakban gazdag vizek mentén, árté- ri 

erdőkben, vagy nádasban fészkel. Hangja rekedtes "krekk", melyet 

röptében is hallat. A szürke gémek többsége D-DNy-Európában 

telel, de a Szaharán túlra is eljutnak. Hazánkban egyre több az át-

telelő példány. Főleg halakra vadászik, de rovarokat, pockot, egere-

ket és madárfiókát is megfog. Eurázsiában és Afrikában nagy területen elterjedt faj. Legna-

gyobb kolóniái a kiterjedt ártéri erdőkben találhatók, de sok néhány páros telepe a legkülönbö-

zőbb vizes élőhelyen megtalálható. 

 

Zöld gyík: 

Élőhelyek tekintetében nem válogatós, a legszárazabb területek 

kivételével ország legnagyobb részén elterjedt. Legnagyobb ter-

metű gyíkfajunk, hossza a 40 cm-t is elérheti. Májusban, a pár-

zási időszakban a smaragdzöld színű hímek torka ragyogó kékké 

válik. A nőstények júniusban rakják le tojásaikat, a kicsik augusztusban kelnek ki, és azonnal 

önellátóak. Rovarokkal, lárvákkal táplálkoznak. Októberben védett, fagymentes, földalatti üre-

gekbe, járatokba, vagy farakások alá, pincékbe húzódnak, telelőhelyüket áprilisban hagyják el. 

A fajt elsősorban az élőhelyeik feldarabolódása és beépítése, a közúti elütések, a kutyák és 

macskák általi zsákmányolás veszélyezteti. Gyakorlatilag bárhol találkozhatunk vele. Különö-

sen kedveli az olyan mozaikos élőhelyeket, ahol a gyep cserjésekkel vagy kisebb facsoportok-

kal váltakozik, hiszen ezek kitűnő búvóhelyeket kínálnak számára. 

 

Szerkesztette: Ivánkay Barbara 6.c 



KVÍZ – Védett állatok 

Mekkora az erdei sikló testhossza? 

 a) 1 méter      b) 2 méter     c) 1 centiméter 

Mi nem jelenti az erdei sikló fő táplálékát?  

a) kígyó   b) madár   c) gyík 

Hova rakja a tojásait a mocsári teknős?  

a) laza, ásott üregekbe rakja  b) vízbe  c) más állatok üregeibe 

Milyen állat a mocsári teknős?  

a) ragadozó   b) növényevő   c) mindkettő 

Hol fészkel a nagy kócsag?  

a) földön  b) sűrű, avas nádasokba  c) olyan  vízben, ahol nincs növény 

Mikor nevezték ki a nagy kócsag védelméül a kis-balatoni kócsagőrt? 

 a) 1920   b) 1982   c) 1922 

Melyik pénzérménken látható a nagy kócsag?  

a) 10 forintos  b) 20 forintos  c) 5 forintos 

Hol tekinthető gyakorinak a szürke gém?  

a) Amerika   b) Ázsia   c) Közép-Európa 

Mikre vadászik legfőképpen a szürke gém?  

a) halakra   b) pockokra   c) rovarokra 

Hány centiméter a zöld gyík?  

a) 5cm   b) 10cm    c) 40cm 

A hím gyíknek milyen színű lesz a nyaka párzási időszakban?  

a) kék   b) rózsaszín    c) nem változik 

 

Szerkesztette: Paládi Patrícia 6.c 



Zenerovat 

 

Sok ember figyelmébe ajánlanám Jaco Pastorius basszusgitáros albumait, zenekarait, zenéit. 

Zenéi közül ajánlom a kissé funkys Teen Town, és a jazz-soul keverék River Peoplet. Zeneka-

rai közül a kedvencem a Weather Report és a Blood, Sweat and Tears. A legtöbb zenész úgy 

tekint rá mint Jimi Hendrix-re, a neves gitárosra: Mind a ketten hatalmas változást hoztak a ze-

nébe. Sajnos ma már nincs közöttünk, pontosan 1987 óta.  

„Rengeteget gondolkozom róla, micsoda ember is volt ő”  

Flea 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Szerkesztette: Földes Mihály Frigyes 6.c 



Nyári film– és könyvajánló 

 

Filmajánló: 

Apád-anyád idejöjjön 

A két főszereplő szinte egyforma lány. Hallie Parker és Annie 

James egy táborban találkoznak nagyon hosszú idő után elő-

ször.  Egymás szívatásának az eredménye az lett, hogy a két 

„ellenség” egy házba kerül.  Először nem örülnek, neki, majd 

összebarátkoznak, és gyorsan eltelik a nyár.  Közben kiderül 

egy-két dolog, ami nagyon meglepi őket, és megváltoztatja az 

életüket…   

A film „A két Lotti” alapján készült.   Szerintünk aki nem látta 

ezt a filmet, az nagyon sok mindenről maradt eddig le, és mindenképpen ajánljuk, hogy nézze meg a szóra-

koztató vígjátékot. 

Szerkesztette: Király Luca, Lengyel Veréna 6.c 

Könyvajánló: 

Nina Chapman: Az első igazi nyár 

A főszereplő lány, Myka éppen nyár elején fejezi be a költözést apukájával 

egy új házba. Minden új neki.  A barátai, a ház, a ruhatár, a gimi, a környék, 

az apukáján kívül MINDEN.  

Ő alapból változásra vágyik, ugyanis a gimire egy teljesen másik ember sze-

retne lenni, mint a régi sulijában volt, erre 81 napja van, ennyi idő van még 

hátra ahhoz is, hogy 13 éves legyen.  

81 nap alatt rengeteg minden történik vele: nevet, sír, boldog, megsérül, sze-

relmes lesz, barátokat szerez, új ruhái lesznek, beáll a focicsapatba is, és még 

sorolhatnám, viszont a legfontosabb talán az, hogy eléri a célját. 81 nap 

pont elég neki a nagy változásra, egy új emberként mehet gimibe pont, 

ahogy akart. 

Ez egy szívvel és humorral teli naplóformában megírt könyv. 

Nekem nagyon tetszett, és addig nem is lehetett kiszedni a kezemből, amíg el nem olvastam.  Mindenkinek 

nagyon ajánlom, különösen a lányoknak. 

Szerkesztette: Lengyel Veréna 6.c 



Interjú Gerber Pál festőművésszel 

Gerber Pál Munkácsy-díjas festőművészt régóta ismerem, és végre sikerült vele beszél-

getnem a munkájáról. A vele készült interjúból kiderül, hogyan dolgozik, és mik voltak 

számára a fontos események, amelyek miatt festőművész lett.  

1956-ban született Tatabányán. A Magyar Képzőművészeti Főiskola festő szakán tanult, 

számos művészi ösztöndíjat nyert, a világ több országában tanult.  

Miért kezdtél el festeni? 
 
Hát én is, mint a legtöbb ember gyerekkorom-
ban szerettem nagyon rajzolni, jártam rajz-
szakkörre, és utána egy művészeti középiskolába 
jártam. Akkor már nagyon éreztem, hogy ez az 
én utam. Szerettem festeni. Az örömélmény 
volt, ami miatt én ezt csináltam. 
 
Mikor lettek nagyobb műveid? 
 
Ennek fokozatai voltak. Általános iskolában rajzpályázatokon vettem részt, középiskolában fes-
tőszakon voltam, ott minden évben csináltunk kiállításokat. Aztán már főiskola után az első ko-
molyabb kiállításom a Fiatal Művészek Stúdiójaban volt. Ez egy kis galéria volt a Bajcsy-
Zsilinszky úton. Ott volt egy önálló kiállításom 1989-ben. 
 
Ki volt a festő példaképed? 
 
Nagy Balogh Jánost fontosnak tartom 8. osztályos koromtól kezdve mai napig. Voltak olyan 
példaképeim, akiket ma már nem tartok fontosnak. 
 
A festményeid elkészítését előre megtervezed? 
 
Tulajdonképpen kiszámíthatatlan, hogy én mikor dolgozom. Ez egyébként több mindentől 
függ, például, hogy az embernek mikor van ideje, kedve hozzá. Az ötletek azok mindig jönnek, 
mert egy kis noteszt hordok magammal, és ha villamoson, vagy metrón vagyok, és ha eszembe 
jut valami, akkor azt följegyzem, vagy fölvázolom. 
 
Volt, hogy valaki megkért, hogy fess meg neki valamit? 
 
Volt, amikor egy étteremnek kellett behívóplakátot készíteni, az egyik kollégám kezdte el, de 
engem kért meg, hogy befejezzem. 
 
Köszönöm, hogy alkalmam lehetett téged kérdezni. 
 
Nincs mit.  

Az interjút készítette: Földes Mihály Frigyes 6.c 



Meserovat  - A kedvesség fája  

Arról hallottam én egyszer, hogy létezik egy gyönyörű kis fa, amibe beleköltözött a kedvesség istene és családja. 

Akinek van mersze elmenni oda, az már soha nem lesz undok, irigy és magányos. Bár eddig csak három ember-

ről tudok, akik elmentek a fához, közülük az egyik Gábor volt, aki az én barátom, és ő elmesélte nekem az 

egész történetet. 

Egy hétfő reggelen Gábor rájött arra, hogy nem viselkedik szépen néhány családtagjával és barátjával. Ezen el-

gondolkodott, és akkor eszébe jutott a történet a kedvesség fájáról, ezért úgy döntött, hogy felkeresi. Összecso-

magolt, felkerekedett és magával vitt egy erről szóló könyvet is. El is indult busszal, azonban útjáról nem szólt 

senkinek. Első megállója a Hegyalja volt. Onnan fel kellett másznia a Kékes tetejére, de mire felért, nagyon el-

fáradt. Lüktetett a szíve, elfogyott a levegője, ezért le is ült egy-két percre, hogy elolvassa, mi következik ezután. 

A szépséges gesztenyefa legszebb termését kellett megkeresnie. Nem tudta merre induljon, de arra jutott, hogy 

az erdőben biztos meg fogja találni. Sötét volt, egyedül volt, szívesebben lett volna otthon az ágyában és nézte 

volna a kedvenc filmjét, de nem lehet, hogy nem fejezi be a küldetését. Volt egy pár gesztenyefa az erdőben, és 

ahogyan haladt tovább, egy magas hegyen egy idős, de gyönyörű termésű gesztenyefát pillantott meg. Nem lett 

attól boldog, hogy megint hegyet kell másznia, de összeszedte magát, és felmászott rá. Meg is találta legszebb 

termést, amit gyorsan el is tett az erszényébe. 

 Mivel már nagyon elfáradt, úgy gondolta, hogy a mai napra ennyi már elég volt. Keresett egy barlangot, ahol el 

is aludt. Másnap reggel arra ébredt, hogy hol van, aztán eszébe jutott, hogy mibe vágott bele a tegnapi nap. Elő-

vette a könyvét, s következő lépésként egy rejtvényt talált benne, amit meg kellett fejtenie ahhoz, hogy tovább 

tudjon menni az úton. A könyv szerint, ami a megfejtés lesz, azt kell megkeresnie. A rejtvény megfejtése a sző-

lő szó lett. Elindult hát a legközelebbi kis faluba. Ott bekopogott egy házba, ahol látott felfuttatott szőlőt, de 

nem adtak neki. Ment, mendegélt egészen addig, amíg valaki megszánta a szegény fiút, és adott neki egy fürt 

szőlőt. Gyorsan ezt is eltette az erszényébe, és haladt tovább.  

A könyv szerint az utolsó feladat az volt, hogy keresse meg a négy legkisebb és legszebb kis gallyat a közeli er-

dőben, ami egy vad almafán található. Erről egy kép is volt a könyvben, így Gábor hamar meg is találta őket.  

A könyv azt mondta, hogy csináljon egy kis bábut az összegyűjtött tárgyakból, és vigye el a folyó melletti kis 

diófához. Gábor elkészítette a bábut, és elvitte a kis diófához, ahol, ha hiszitek, ha nem, előbújt az Isten és csa-

ládja. Nagyon megörültek Gábornak, hogy végigment az úton, és ezért az istenek megáldották őt.  

Gábor ezután hazament. A szülei nagyon boldogok voltak, hogy magukhoz ölelhették gyermeküket újra, mert 

nagyon aggódtak érte. A kis kalandor elmesélte a szüleinek, hogy mi történt vele, de ők nem igazán hitték el 

Gábor meséjét, csak annyit vettek észre, hogy az egykor undok és irigy gyermekük nagyon kedves és figyelmes 

lett. 

Én viszont az egész mesét elhiszem az elejétől a végéig. 

 

A mesét írta: Kusai Rozina 5.a  

Szerkesztette: O. Szabó Emília, Szegvári Hanga 6.c  



 Sportrovat  

A motorok szerelmeseinek 

Kilenc éve motorozom. Ötéves koromban apukám vett nekem egy kis 

benzines motort, amivel a réten tudtam gyakorolni. Kezdettől fogva vé-

dőfelszerelésben motorozom, és ennek használatát mindenkinek melegen 

ajánlom, mert komoly és maradandó sérülésektől óv meg. A sisak, a pro-

tektor (ez egy olyan védőfelszerelés, ami az egész felsőtestet védi, különö-

sen a gerincet), térdvédő és a motoros bakancs vagy legalább egy boka 

felett érő bakancs mindenképp szükséges a motorozáshoz.  

Amikor nagyobb lettem, akkor kaptam szüleimtől egy ötsebességes Sim-

son enduro motort. Ezzel már Budakalász-Üröm között is tudtam közle-

kedni az erdőkön keresztül. Általában a barátaimmal szoktam motorozni. 

Jelenleg egy Beta RR50-es motort használok. Főleg hétvégente megyek vele terepen. Kihívást jelent vezetés-

technikailag, és az adrenalinszintemet is jelentősen megemeli. Ezt azért szeretem nagyon, mert számomra az 

egyik legjobb kikapcsolódás. Nem gondolkodom olyankor, csak körülnézek, és élvezem a motorozást, azt, 

hogy a barátaimmal megyek előre.  

Az a célom, hogy hamarosan crossmotorozzak. Négy-öt éve spóroltam egy új crossmotorra, amit éppen újít-

gatok otthon. Ha kell, kérek segítséget.  

Azt ajánlom azoknak, akik motorozni terveznek, hogy mindenképpen kis motorral kezdjék, hogy meg tudják 

tanulni vele az alapokat, mert ha hirtelen egy nagy motorral kell boldogulniuk, akkor fennáll a veszélye, hogy 

nem tudják kihasználni, és félhetnek a túl nagy erőtől. Én azt ajánlom, hogy fokozatosan gyakorolja mindenki 

ezt a fantasztikus sportot.  

Kellő odafigyeléssel nem jelent nagy veszélyt ez a sport, inkább sok örömet és szabadságot ad. Nem szabad 

elhamarkodott döntéseket hozni sem a vásárlást, sem a vezetést illetően.  Az biztos, hogy némi zsebpénzre 

mindig szükség van a motorozáshoz, mert ha bármi apró hiba is történik, akkor a javítására költeni kell.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Szerkesztette: Csongrády Domonkos 8.a 



Aranyköpések diákoktól és tanároktól 

Német Niki néni aranyköpései 

„Te jó szagú málnabokor!” 

„-Pezsgő! - mondta Micimackó, és megette Malackát.” 

„Szent pocok!” 

„Háromig számolok…..három.” 

„Egyet beszólsz, kettőt kapsz akció van.” 

„Mi ez? Magánflört?” 

„-Kétféle pasi van, az isten, és az isten ments. 

-Én melyik vagyok? 

-Hát, gondolkozz el, fiam!” 

„-Huba! Szurkoljál!  

-Szurk!” 

„Ahány ház, annyi Frigyes.” 

Matematikaórán a táblánál feladat megoldása közben mondja egy tanuló:  

„100 milliliter az  1 dililiter.” 

Irodalomóra 8. osztály, felelés, Ady Endre: 

„Ady Endre kovalens érzéseket táplált Léda iránt.” 

Történelemóra, 6. osztály, dolgozat, a terror fogalma: 

„A terror a rettegés kiváltsága.” (A rettegés kiváltása helyett.) 

Történelemóra, 5. osztály, dolgozat: 

„Ki a türannosz? 

Egy dínó.” 

Történelemóra 6. osztály: 

„Melyik hidat égette fel Zrínyi Miklós? 

Az északit.” (Az eszéki helyett.) 

„Nándorfehérvárt Szilágyi Erzsébet védte, aki Hunyadi János sógora volt.” 



  

„Házi feladatok” a vakációra 

Kóstolj meg egy olyan ételt, gyümölcsöt, amit eddig még nem ettél! 

Táncolj szokatlan helyen (esőben, asztal tetején…)! 

Nézd meg legalább egyszer a napfelkeltét és a napnyugtát! 

Egy augusztusi éjszaka maradj fenn sokáig, és számold a hullócsillagokat! 

Ne felejts el kívánni! ;) 

Feküdj ki a szabadba (fűbe, nyugágyba, trambulinba), és ne csinálj semmit, 

csak hallgasd a csendet, nézd a felhőket! 

Nevess, nevess, nevess! Annyit, hogy már szinte fájjon a hasad, hogy már ne 

is emlékezz, min kezdtél el nevetni! Annyit, hogy másokra is átragaszd a jó-

kedvet! 

Játssz sokat! Társasozz, kártyázz! Most nem kell sietni sehova. 

Tanulj meg valami újat! Nem az iskolai tananyagból...hanem valami olyat, 

ami mindig is érdekelt. Próbálj ki pl. egy új sportot, hangszert, tanulj meg 

karkötőt fonni, fára mászni, görkorizni, finomságokat sütni-főzni! 

Légy turista! Fedezd fel a lakóhelyed rajtett kincseit, és fotózd le őket mint 

egy igazi turista! 

Keress fel egy igazi piacot, segíts családtagjaidnak a bevásárlásban! 

Hívj fel egy olyan ismerősödet, akivel már régen beszéltél! 

 

 




